
Израел пустио из затвора 183 Палестинца у петој рунди размене талаца за затворенике
субота, 08 фебруар 2025 22:32

Израелска затворска служба потврдила је данас да су ослобођена 183 Палестинца у
оквиру пете рунде размене, овог пута тројице Израелаца – талаца палестинског Хамаса,
на основу споразума Хамаса и Израела о примирју.

  

  

Ослобођени затвореници су упућени ка Источном Јерусалиму, окупираној Западној
обали и Гази. Њихов број подудара се са бројем који је синоћ најавио Клуб затвореника,
палестинска невладина организација задужена за то.

  

Израел сматра те затворенике терористима, док их Палестинци виде као борце за
слободу који пружају отпор вишедеценијској израелској војној окупацији.
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Готово сваки Палестинац има пријатеља или члана породице који је био затворен у
Израелу у неком тренутку због напада или мањих преступа, као што су бацање камења,
демонстрирање или чланство у политичкој групи забрањеној у Израелу. Неки су у
затворима чак годинама без суђења, а Израел каже да је то потребно да би се спречили
напади и избегло дељење осетљивих обавештајних података.

  

Осамнаест Палестинаца ослобођених данас било је осуђено на доживотни затвор, а 54
Палестинца су издржавала дугогодишње затворске казне због умешаности у смртоносне
нападе на Израелце. Седам осуђених за најтеже злочине биће послато у Египат, одакле
ће бити депортовани у друге земље.

  

Међу данас ослобођенима је и 111 Палестинаца који су затворени после напада Хамаса
на југ Израела 7. октобра 2023. године, који је покренуо рат сада привремено
заустављен примирјем о чијем се наставку преговара. Они су у затвору били без суђења.

  

Хамас је данас осудио, како је рекао, лош третман палестинских затвореника у
израелским затворима, пошто је седам од новоослобођених затвореника одмах смештено
у болницу.

  

Међу онима који су пребачени у болницу је Џамал ал Тавил, политички вођа Хамаса на
Западној обали. Те хоспитализације одражавају „агресију и систематски лош третман
палестинских затвореника од стране израелских затворских власти“, саопштио је Хамас,
додајући да се Израелци опходе презриво према њиховој старости или здравственим
проблемима које имају.

  

Међу Палестинцима ослобођенима у размени на основу примирја започетог 19. јануара је
Абу Шакадам (49), који је био осуђен на 18 доживотних затворских казни због
умешаности у напад Хамаса у којем су убијене десетине Израелаца током друге
интифаде – палестинског устанка од 2000. до 2005.

  

Међу најтежим од тих напада био је двоструки самоубилачки напад којим су дигнута у
ваздух два аутобуса у јужном израелском граду Бершеби 2004. године, када је убијено
16 Израелаца, а рањено 100.
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Шакадам је био у бекству недељама, а ухапшен је у свом граду Хеброну на Западној
обали у новембру 2004, после размене ватре са израелским безбедносним снагама, у
којој је погођен десет пута.

  

Током 21 године у затвору, његова породица је рекла да је завршио средњу школу и
добио сертификат о курсевима психологије.

  

Још један ослобођени Палестинац је Ал Тавил (61), истакнути политичар Хамаса на
Западној обали, који је с прекидима провео готово две деценије у израелским затворима,
делимично због навода да је помагао планирање самоубилачких напада.

  

Последњи пут Израел га је ухапсио 2021. године под оптужбом да је учествовао у
насилним нередима и мобилисао политичке активисте Хамаса у Рамали, седишту
полуаутономне Палестинске управе – главног ривала Хамаса.

  

Он је од тада у затвору био без оптужнице и суђења. После хапшења штрајковао је
глађу више од три недеље.

  

Његова ћерка, 32-годишња новинарка Бушра ал Тавил, била је међу десетинама жена и
тинејџера ослобођених у првој рунди размене талаца за затворенике 19. јануара. И Ал
Тавил је у болници од ослобађања.

  

(Бета)
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